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Εισαγωγή

Είναι δύσκολο να μην έχεις ακούσει για την τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ) 
στις μέρες μας. Τη βλέπουμε σε ταινίες, σε βιβλία, στις ειδήσεις, στο 
διαδίκτυο. Υπάρχει στα ρομπότ, στα αυτο-οδηγούμενα οχήματα, στα 

drones, στις διαδικτυακές αγορές και σε άλλες τεχνολογίες που επηρεά-
ζουν την καθημερινότητά μας με αναρίθμητους τρόπους.

Ειδικοί μας κατακλύζουν με πληροφορίες (και παραπληροφόρηση) για την 
ΤΝ. Ο ενθουσιασμός για αυτή πηγάζει εν μέρει από τις υπερβολικές και μη 
ρεαλιστικές προσδοκίες επιστημόνων και επιχειρηματιών. Η Τεχνητή νοη-
μοσύνη για πρωτάρηδες είναι το βιβλίο που χρειάζεστε αν νιώθετε ότι δεν 
ξέρετε τίποτα για μια τεχνολογία που υποτίθεται ότι είναι βασικό στοιχείο 
της ζωής σας.

Ως χρήστες διαφόρων μέσων, έχετε ίσως παρατηρήσει ότι οι περισσότερες 
χρήσιμες τεχνολογίες είναι συχνά βαρετές. Σίγουρα δεν περηφανευόμαστε 
που τις χρησιμοποιούμε. Έτσι και η ΤΝ: υπάρχει παντού και περνά συχνά 
απαρατήρητη. Με κάποιον τρόπο, τη χρησιμοποιείτε ήδη – απλώς δεν την 
προσέχετε επειδή είναι κοινότοπη. Αυτό το βιβλίο θα σας μάθει τις πραγ-
ματικές χρήσεις της. Ένας έξυπνος θερμοστάτης, για παράδειγμα, δεν έχει 
τίποτα το συναρπαστικό, ωστόσο αποτελεί μια καθημερινή εφαρμογή αυτής 
της τεχνολογίας που κατά τα άλλα μας τρομάζει.

Θα δείτε όμως και διάφορες ενδιαφέρουσες χρήσεις της ΤΝ. Ίσως δεν 
έχετε συνειδητοποιήσει π.χ. ότι σήμερα υπάρχουν ιατρικές συσκευές ΤΝ 
που μπορούν να προβλέψουν ένα καρδιακό πρόβλημα. Η ΤΝ κινεί drones, 
αυτοκίνητα, ακόμα και ρομπότ. Είναι παρούσα σε διαστημικές εφαρμογές 
και θα συνοδεύει τον άνθρωπο σε όλες τις μελλοντικές εξερευνήσεις του 
Διαστήματος.

Σε αντίθεση με άλλα βιβλία για το θέμα, η Τεχνητή νοημοσύνη για πρωτάρηδες, 
θα σας αποκαλύψει όλη την αλήθεια για το πού και το πώς η ΤΝ δεν είναι 
αποτελεσματική. Ποιες δραστηριότητες και εργασίες δεν μπορεί να κάνει 
και σε ποιες θα εμπλακεί μεν, αλλά στο πολύ μακρινό μέλλον. Κάτι άλλο που 
θα συνειδητοποίησετε με αυτό το βιβλίο είναι ότι ο άνθρωπος θα είναι πάντα 
απαραίτητος. Αν μη τι άλλο, η ΤΝ ενισχύει τη συμβολή του ανθρώπινου 
παράγοντα, επειδή βοηθά τον άνθρωπο να προοδεύσει κατά τρόπους που 
δεν έχετε καν φανταστεί.
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Σχετικά με αυτό το βιβλίο

Η 3η αμερικάνικη έκδοση του βιβλίου Τεχνητή νοημοσύνη για πρωτάρηδες θα 
σας βοηθήσει να κατανοήσετε τι είναι η ΤΝ, τι απαιτείται για να λειτουργήσει 
και γιατί έχει αποτύχει στο παρελθόν. Θα δείτε επίσης τα βασικά ζητήματα 
που μας απασχολούν σήμερα σχετικά με την ΤΝ και γιατί κάποια από αυτά 
είναι σχεδόν αδύνατον να επιλυθούν. Μαζί με αυτά τα ζητήματα, θα ανακαλύ-
ψετε όμως και ότι λύνει πολλά προβλήματα. Η επιστήμη καταφεύγει σε αυτή 
συχνά για απαντήσεις. Κυρίως, θα μάθετε πού υστερεί και πού υπερισχύει. 
Κατά πάσα πιθανότητα, δεν θα αποκτήσετε σύντομα αυτο-οδηγούμενο όχημα, 
ούτε θα πάτε διακοπές στο Διάστημα. Από την άλλη, όμως, η τηλεπαρουσία 
με ΤΝ βοηθά ήδη πολλούς ανθρώπους να παραμένουν στο σπίτι τους αντί 
να καταλήγουν στο νοσοκομείο ή στο γηροκομείο.

Στις σελίδες αυτού του βιβλίου θα βρείτε πολλά links για να ενημερωθείτε 
περαιτέρω για αυτό το τεράστιο και περίπλοκο θέμα. Ακολουθήστε αυτούς 
τους συνδέσμους και θα αποκτήσετε μια πλήρη εικόνα για τον αντίκτυπο 
της ΤΝ στην καθημερινότητά σας. Αν διαβάζετε την έντυπη έκδοση, απλώς 
πληκτρολογήστε τα URL στον browser σας. Οι αναγνώστες του e-book 
αρκεί να κάνουν κλικ στον αντίστοιχο σύνδεσμο. Κάποια links χρησιμοποι-
ούν TinyURL (tinyurl.com), στις περιπτώσεις όπου ο αρχικός σύνδεσμος 
είναι πολύ μεγάλος για να πληκτρολογηθεί. Για να ελέγξετε αν ένα TinyURL 
ισχύει, μπείτε στην Προεπισκόπηση και πληκτρολογήστε τη λέξη preview 
στο link, ως εξής: preview.tinyurl.com/pd88943u.

Το μέλλον προδιαγράφεται λαμπρό για την ΤΝ, καθώς μας γίνεται όλο και πιο 
απαραίτητη. Μαζί θα δούμε τους δρόμους που θα ακολουθήσει στο μέλλον. 
Οι διάφορες τάσεις που εξετάζονται σε αυτό το βιβλίο βασίζονται στη φάση 
που βρίσκεται αυτόν τον καιρό η ανθρώπινη έρευνα. Αυτή η νέα τεχνολογία 
δεν έχει εξελιχθεί πλήρως ακόμη, όμως οι προσπάθειες συνεχίζονται και η 
επιτυχία της είναι πολύ πιθανή.

Για να συλλάβετε ευκολότερα τις έννοιες, το βιβλίο ακολουθεί κάποιες 
συμβάσεις:

	» Οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις είναι γραμμένες με γραμματοσειρά monofont. 
Αν διαβάζετε την ψηφιακή έκδοση, λάβετε υπόψη ότι μπορείτε να επισκε-
φθείτε το site www.dummies.com. Εκεί θα βρείτε επιπλέον άρθρα και πηγές 
σε αντίστοιχους συνδέσμους.

	» Οι λέξεις που είναι γραμμένες με πλάγια αποτελούν ειδικούς όρους που 
πρέπει να θυμάστε. Είναι λέξεις που χρησιμοποιούνται συχνά στα ΜΜΕ 

https://tinyurl.com/
https://preview.tinyurl.com/pd88943u
https://www.dummies.com/
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και στις ταινίες, ενίοτε με λάθος τρόπο. Γνωρίζοντας τη σημασία τους, θα 
μπορείτε να διακρίνετε τις υπερβολές στην προώθηση της ΤΝ.

Εικονίδια που χρησιμοποιούνται στο βιβλίο

Καθώς διαβάζετε, θα βλέπετε εικονίδια στα περιθώρια, που υποδεικνύουν 
θέματα ειδικού ενδιαφέροντος. Ακολουθεί σύντομη περιγραφή τους.

Οι συμβουλές θα σας βοηθήσουν να κερδίσετε χρόνο ή να κάνετε μια εργα-
σία με λιγότερη προσπάθεια. Σας αποκαλύπτουν τεχνικές και παραπομπές 
σε πληροφορίες που θα χρειαστείτε για να επωφεληθείτε πλήρως από τις 
γνώσεις που λαμβάνετε. Κατά κάποιον τρόπο είναι ανταμοιβές για την 
προσπάθειά σας.

Αν θεωρείτε ότι σας έχει καλύψει ένα κεφάλαιο ή ενότητα, θυμηθείτε τις 
προτάσεις αυτού του εικονιδίου. Εδώ θα βρείτε σημαντικά επιπλέον στοιχεία 
και πληροφορίες, ώστε η διάδρασή σας με την ΤΝ να έχει επιτυχία.

Δεν θέλουμε να ακουστούμε σαν θυμωμένοι γονείς ή μανιακοί, αλλά πρέπει 
να αποφύγετε ό,τι επισημαίνεται με εικονίδιο ΠΡΟΣΟΧΗ! Έτσι δεν θα εμπλα-
κείτε στην παραπληροφόρηση που έχει τρομοκρατήσει πολλούς ανθρώπους 
σχετικά με την ΤΝ.

Όποτε βλέπετε αυτό το εικονίδιο, φέρτε στον νου σας μια «συμβουλή ή 
τεχνική για προχωρημένους». Τα τεχνικά στοιχεία μπορεί να σας προκα-
λέσουν υπνηλία, κάτι που βεβαίως δεν θέλουμε, ωστόσο εδώ θα βρείτε 
και διαμαντάκια, χρήσιμες πληροφορίες που θα σας δώσουν λύσεις για να 
αξιοποιήσετε στο έπακρο την ΤΝ. Προσπεράστε τα αν δεν σας ενδιαφέρουν.

Πέρα από το βιβλίο

Κάθε βιβλίο της σειράς «για πρωτάρηδες» συνοδεύεται από ένα διαδικτυακό 
«σκονάκι» (Cheat Sheet). Θυμάστε τις μικροσκοπικές σημειώσεις που κρύβατε 
στο σχολείο για να πάρετε καλό βαθμό στο τεστ; Λοιπόν, κάπως έτσι είναι 
και τα cheat sheets. Μόνο που εδώ σας δίνουν ειδικές πληροφορίες για την 
ΤΝ που δεν είναι γνωστές στο ευρύ κοινό. Το «σκονάκι» για αυτό το βιβλίο θα 
το βρείτε στο www.dummies.com αν πληκτρολογήσετε Artificial Intelligence 

ΚΟΛΠΟ

ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ

ΠΡΟΣΟΧΗ!

ΤΕΧΝΙΚΑ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ

https://www.dummies.com/
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For Dummies Cheat Sheet στο πεδίο αναζήτησης. Εκεί θα ανακαλύψετε 
απίστευτες πληροφορίες, όπως τι σημαίνουν διάφορα παράξενα ακρωνύμια 
και συντμήσεις για την ΤΝ, τη μηχανική μάθηση και τη βαθιά μάθηση.

Κι ύστερα από εδώ;

Ήρθε η ώρα να ανακαλύψετε την ΤΝ και να δείτε τι μπορεί να κάνει για εσάς. 
Αν δεν ξέρετε τίποτα περί ΤΝ, ξεκινήστε με το Κεφάλαιο 1. Ακόμα κι αν δεν 
θέλετε να διαβάσετε όλα τα κεφάλαια, πρέπει να αρχίσετε από το πρώτο, 
για να κατανοήσετε βασικά στοιχεία που θα συναντήσετε σε όλο το βιβλίο.

Αν ο κύριος στόχος σας είναι να εμπλουτίσετε τις γνώσεις σας για τις τρέ-
χουσες χρήσεις της ΤΝ, αρχίστε με το Κεφάλαιο 5. Στο δεύτερο μέρος του 
βιβλίου θα δείτε τις σύγχρονες χρήσεις της ΤΝ.

Αν είστε πιο προχωρημένοι, πηγαίνετε στο Κεφάλαιο 9. Το τρίτο μέρος του 
βιβλίου περιέχει πιο εξειδικευμένες πληροφορίες και γνώσεις. Αν δεν θέλετε 
να μάθετε πώς λειτουργεί η ΤΝ σε επίπεδο προγραμματισμού, μπορείτε να 
παραλείψετε αυτή την ενότητα.

Θέλετε να γνωρίσετε τις απίστευτες χρήσεις της ΤΝ σήμερα, αλλά και στο 
μέλλον; Αν ναι, ξεκινήστε με το Κεφάλαιο 12. Στα μέρη 4 και 5 θα βρείτε 
συναρπαστικά στοιχεία για τις χρήσεις της ΤΝ, χωρίς υπερβολές και διαφη-
μιστικά κόλπα. Το Μέρος 4 εστιάζει στο υλισμικό που βασίζεται σε ΤΝ, ενώ 
το Μέρος 5 στις μελλοντικές χρήσεις της.



1Γνωριμία με την ΤΝ




